
Větrné elektrárny a návrh akcelerační zóny AOV 36 Pomezí

 

V úterý 14. dubna 2026 zveřejnilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
Změnu č. 2 Územního rozvojového plánu. Tento dokument nově navrhuje 
tzv. akcelerační zóny, tedy oblasti vhodné pro výstavbu větrných 
elektráren, kde by byl výrazně zrychlen povolovací proces. 

Mezi navrženými oblastmi je i akcelerační zóna AOV 36 Pomezí o rozloze 
2,8 km². Tato zóna se nachází z větší části v katastrálním  území obce 

Pomezí a  zasahuje  do katastru obce  Květná. Podle plánovaného výkonu 
28 MW je  možná  předpokládaná  v této lokalitě  výstavba až 8 větrných 
elektráren o výšce až 250 metrů. 

Stanovisko obce 

Obec Pomezí s tímto návrhem nesouhlasí. Dopředu o něm nebyla 
informována, celý proces tvorby návrhu akceleračních oblastí proběhl 
bez informace a projednání s obcí. 

Zastupitelstvo obce projednalo návrh  na  mimořádném zasedání 4.5.2026 
a přijalo usnesení, kterým vyjádřilo svůj nesouhlas  ze  zřízením akcelerační 
oblasti AOV36 Pomezí.   

Jak obec postupuje 

Vedení obce jedná v této věci aktivně a koordinuje postup s dalšími 
samosprávami.  

Starosta obce odeslal oficiální nesouhlasné stanovisko Pardubickému kraji 
(který  byl narozdíl od  obce  přizván na  jednání s ministerstvem). 
Proběhla rovněž jednání se starosty dalších obcí v regionu ve  kterých mají 
vzniknout další akcelerační oblasti.  Obec jedná s orgány  ochrany  přírody.  
V současné době obec opatřuje  podklady  pro argumentaci připomínek ze  
všech oblastí jako ochrana  přírody  a  krajiny, zemědělského půdního 
fondu, zdraví a  života  obyvatel, aj.  

Podle  zákona  106/1999 Sb. O svobodném přístupu k informacím obec  
oslovila  Ministerstvo obrany, neboť na  území obce  se nachází 



radiolokátory  Armády  ČR a  v těsné blízkosti oblasti potom Muniční 
vojenské sklady  Květná, s dotazem na  ochranná pásma  těchto objektů.  

Pardubický kraj bude  zasílat své stanovisko k 15.5.2026.  Od  obce  
obdrželo nesouhlasné usnesení zastupitelstva  obce.  

Další postup a důležité termíny 

Proces projednávání návrhu již probíhá. Ve čtvrtek 30. dubna 
se uskutečnilo společné jednání s dotčenými orgány a kraji. V pátek 
15. května proběhne v Praze veřejné projednávání, které bude dostupné 
i online. 

S obcí  v rozporu s normami EU, která akcelerační zóny po členských 
státech vynucuje, nebyl dosud  návrh akcelerační oblasti nijak veřejně  
projednán.  K takovému postupu si stát schválil v roce 2025 zákon č. 
249/2025.  

Odkaz :  

Ministerstvo pro místní rozvoj - Změna č. 2 Územního rozvojového plánu a související 

územní opatření 

Klíčovým termínem je 1. červen, do kdy lze podat písemnou 
připomínku k navržené akcelerační zóně. 

Jak se mohou zapojit občané 

Podat námitku může každý občan, ale také spolek i organizace 
podáním připomínky. Někteří z Vás  jsou také vlastníky  zemědělských 
pozemků  navrhované oblasti, které se  mohou stát  předmětem 
záboru, i Vy  můžete  podat své připomínky.  

Obec si uvědomuje, že tento proces může být složitý, a proto 
připravíme formuláře a  návod, jak připomínku podat (datovou 
schránkou, poštou nebo osobně). 

Věříme, že platí čím více připomínek bude podáno, tím větší váhu budou 
mít při rozhodování.  Proto i Vy  můžete  podpořit  svoji obec, pokud  také 
nesouhlasíte  s vytvořením akcelerační oblasti v naší obci. 

O dalším vývoji Vás  budeme  průběžně  informovat.  

Obec Pomezí, starosta 

Tomáš Lopour 

https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/koncepce-a-strategie/uzemni-rozvojovy-plan/zmena-c-2-uzemniho-rozvojoveho-planu-a-souvisejici
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/koncepce-a-strategie/uzemni-rozvojovy-plan/zmena-c-2-uzemniho-rozvojoveho-planu-a-souvisejici


 

Důležité odkazy a  dokumenty  : 

Často kladené dotazy | Ministerstvo životního prostředí 

 

 

https://mzp.gov.cz/cz/agenda/akceleracni-oblasti/casto-kladene-dotazy#zakladni-informace

